课题：客户端脚本语言
课时：1课时

教学目标：

（1） 学会在网页中加入JavaScript特效

（2） 体验代码复用技术的优越性

（3） 加强从网络中下载可利用的JavaScript源代码为我们服务的意识

教学过程:

一、展示动态网页

师：为了使制作的网页生动活泼，有时我们需要给网页加入各种动态的效果。同学们观察一下这个网页有哪些动态效果？那这些动态的效果是如何实现的呢？我们先来观察一个简单的动态效果。（弹出对话框网页） 
师：同学们观察一下，在这段代码中，哪段代码可能是实现对话框效果的。
生通过观察得出：

<script language=”javascript”>

alert(“您好！”)

</script>

师：我们发现，在这段代码当中，给我们提示了一种语言：javascript。什么是JavaScript呢？我们先来学习一下这节课的基础知识。
二、基础知识（PPT显示更直观）
1、客户端脚本语言

（1）区分客户端和服务器端

在网络中，凡是提供服务的一方我们称为服务端（Server），而接受服务的另一方我们称作客户端（Client）。浏览网页时，客户端软件就是浏览器。
（2）客户端脚本语言

脚本语言是一种简单的计算机编程语言，它所编写的脚本通过一个<SCRIPT>标记嵌入到HTML文档中。浏览器经常会认为脚本是不安全的，所以在运行脚本时，需要点一下“允许阻止内容”。（做个截图）
客户端脚本语言是指可以直接对客户端进行编写并使页面发生动态变化的脚本语言。

JavaScript和VBScript是我们最常用的客户端脚本语言。
2、JavaScript脚本语言

JavaScrip是一种面向浏览器的网页脚本编程语言，是网景公司推出的一种提高网页页面交互性的方法。JavaScript脚本可以被嵌入到HTML文件之中，无需经过编译就可以在浏览器中运行。因为具有广泛的兼容性，所以是目前比较流行的脚本语言。在对话框网页中，alert(“欢迎您！”)就是一个JavaScript语句。
三、调用JavaScript方法
师：目前互联网上有很多免费的Javascript代码可以供我们下载，就算我们目前不知道代码的编写，只要掌握了方法，我们依然可以把这些效果运用到自己的网页中。Javascript语句是如何加入到HTML当中的呢？
方法一：在HTML中加入JavaScript。

让学生观察对话框网页，回答：

（1）使用了什么标记？   教师板书
在将JavaScript嵌入到HTML中，必须使用<script>标记，只有通过<script>标记，浏览器才能解释JavaScript代码。

<Script Language="JavaScript">

……//JavaScript语句

</Script>
（2）加入到<body>区还是head区？能不能放在<head>区？
JavaScript语句可以写在<body>区，也可以写在<head>区。浏览器解释执行时，由上而下，就看你是想在页面加载时就执行，还是在显示页面内容时执行该语句。
有时提供代码的网页上会有使用说明，告诉你代码是加在<head>区还是<body>区，请同学们看清楚说明后再插入代码。

（3）如果改成“好好学习，天天向上！”怎么改？

提示：HTML语句是不区分大小写的，但是JavaScript是区分大小写的。
	板书JavaScript

	    1、 <Script Language="JavaScript">

……//JavaScript语句
</Script>
2、区分大小写

3、浏览器“允许阻止的内容”


学以致用，请大家根据刚才学到的方法，完成实践一。

【学生实践一】给khd.htm添加一个时间特效（年月日）。

实践前，让学生讲讲应该怎么做？
（1）找到这段代码，看说明书，有没有<script>标记；
（2）打开FrontPage，找到插入的位置；

（3）浏览器浏览，允许阻止的内容。

接下来我们看一下练习二：给三张网页添加鼠标特效,代码比较多。请同学来说说你会怎么做？如果按照刚才的方法，每个页面都要重复的加入大量代码，很不方便。如何来共享这段代码呢？接下来我们就来学习第二种方法。
方法二：多个页面调用JS文件

将JS语句单独保存在一个扩展名为“.js”的文件中，如“test.js”，利用<script>标签的src属性调用该文件，注意js文件的位置，如果与网页在同一个目录下，写名称就可以了，如果不是，就要写文件的路径。
实践前，请学生先来说说怎么做。
（1）用什么软件建立js文件？

（2）<Script>标记在JS文件中还要不要写？

（3）用FrontPage软件打开网页进行编辑时，若没有JS文件，用F5刷新文件列表。
（4）调用语句写在<head>还是<body>区？

【学生实践二】给三张网页添加鼠标特效。
实践后，师讲解其中的一些标签含义（PPT）：

<!--  //--> 有些老的浏览器不能识别<script>标签，会将<script>标签里的内容以文本的方式显示在页面上。为了避免这些情况的发生，加上注释标签，把脚本隐藏在注释标签里面。

用单行注释就用//（注释就是对代码进行解释“设置消息显示；请注意，双击也会关闭消息页面”）

多行注释用/* */

师：如果要将鼠标文字修改成“好好学习，天天向上！”。应该怎么做？
生：改JS文件就可以了。

师：共享JavaScript文件时，可以多个页面调用，要修改也只需对JS文件进行一次修改就可以了。
四、JavaScript简单运用
师：没有完成的同学再次进行修改，完成后可以做一下拓展练习。
【拓展练习】给tx.htm添加一个图像特效。
师：我们请一位同学展示一下动态效果。
学生尝试，分析结果。

五、课堂总结

师：今天我们学会了在HTML中，通过插入JavaScript客户端脚本语言，给网页添加动态的效果。请大家来回顾一下这节课的内容。（客户端脚本语言  JavaScript  JavaScript运用 ）
师：在因特网上，免费的JavaScript特效很多，同学们感兴趣的话课后可以去研究一下。那么是不是特效越多越好呢？（生：当然不是。）
师：动态特效只是起到点缀网页的作用，最重要的还是要方便读者的浏览。
课后反思：

这节课容量比较大，整体上下来，达到了预期的教学目标。前半段的节奏控制的比较好，后半段实践太匆忙。可以在以下方面进行改进：

1、<!--    -->是HTML注释，而不是JS注释。

2、在介绍概念的时候，可以把客户端和浏览器强化，并且先介绍JS是一个脚本语言，然后介绍一下JS的作用，不仅有动态效果，还有交互效果（对话框）。

3、在实践一时，可以给学生JS代码，让学生写一写<script>语句，这样更能体现本节课的重点。教师也可以写一写，分析一下，让学生注意书写的错误。
4、针对实践任务较难的问题，可以进行以下的调整，利用对话框进行两种方法的尝试，然后在自由发挥，任选一种特效尝试。这样也可以加深对alert(“”)的印象。

5、学生在进行拓展练习时，如果同时加入两种特效，会相互影响，出现问题。

